

# 莞邑深呼吸

特别报道⑯ 策划:田恩祥

寮步镇

传承舌尖上的莞味

## 石埗羊肉制作技艺入选市级非遗

2019年12月13日/星期五/区域新闻全媒体编辑部主编  
责编 田恩祥/美编 黄国栋/校对 黄小慧

A14

文/图 羊城晚报记者 余宝珠  
通讯员 尹巧瑜

在东莞寮步，秋冬季节品羊肉、喝羊汤，是这个季节里独特的滋养方式。一锅热气腾腾的羊肉，不仅可以驱寒保暖，更是舌尖上的享受。而这其中，寮步石埗羊肉最为出名，有“秋冬进补石埗羊肉赛参丹”的说法。

48岁的寮步石埗村村民陈伟强，是寮步石埗羊肉制作技艺第三代传承人，这项源于民国时期的传统技艺，在今年11月28日被评为东莞市第五批市级非物质文化遗产。他自小跟着爷爷和父亲做羊肉，对烹饪羊肉产生浓厚兴趣，仍坚守着这门传统技艺，守护着老莞人对美食的追求。



热气腾腾的羊肉

### 1 | 精湛技艺炖出好羊肉

早晨6时，在石埗村石埗羊肉餐馆里，陈伟强就已经开始忙碌地制作石埗羊肉。每一天，他和一起帮忙打下手的5个村民一起，要完成600多斤订单。陈伟强说，最高峰的时候，他们试过一天制作出两千多斤的羊肉呢。经过一个半小时的炖煮之后，羊肉浸泡在翻滚的肉汤里，香气四溢。端上一碗来品尝，肉块肥瘦适中、越嚼越香。炖好后的羊肉，将被装进大小不一的砂锅里，然后打包配送到顾客手上。

陈伟强介绍说，

火候之外，羊肉的切割刀工也是有讲究的。每一天，陈伟强需要一个人把十几头羊分解剔骨，用到的工具就是一把剔肉刀和一把剔骨刀。只见他交错使用这两把刀，运用自如，削出来的肉块平整光滑，骨头完整无缺根根分明，仅用了3分钟就能把一头羊分解成10多块，很是娴熟。“解羊要顺着羊的肌理结构，沿着骨节间的缝隙使刀，我一年要分解700多头羊，做得多速度自然就快了。”三十多年的经验，让陈伟强的解羊技术炉火纯青，动作干脆利落，切过肉的刀子上，居然能够做到不沾一丝肉末，足见其巧。

陈伟强介绍，



### 2 | 匠心传承家的味道

秋冬吃羊肉是东莞寮步的传统，但随着制造业的兴起，从事羊肉烹饪的手艺人却越来越少了。陈伟强从小跟着祖辈和父辈学习烹制石埗羊肉的传统技艺，几十年来一门心思只想做好这一道菜，让石埗羊肉这道寮步人餐桌上的菜肴历久弥新，将寮步本土传统文化发扬光大。

“小的时候，逢年过节，爷爷准会煮上一锅美味的羊肉，招呼一众亲朋前来品尝，大家吃得十分开心。”石埗羊肉在陈伟强心里代表的是一种家的味道，他说爷爷烹制的石埗羊肉最开始只是一道家常菜，由于羊肉味道佳，自此被村民们口口相传。除了从长辈那里习得一手好

技艺，陈伟强还受到他们一丝不苟的烹饪精神感染，“做菜如做人，菜品如人品”。

2005年，陈伟强成立农家乐大饭堂开始推广石埗羊肉，其间现任世界华人健康饮食协会荣誉主席的“食神”梁文韬还前来品尝过他制作的石埗羊肉。今年，他又创办了公司继续守护本土文化品牌，生意虽然越做越大，但不变的是那份初心。陈伟强不断推陈出新石埗羊肉的制作方法，现在基本上已经形成了系统化生产模式，秘方中的十多种配料都有固定分量，为做到味道不差毫厘，每一份配料陈伟强都自己称量调配，用心留住这份传统味道。

### 3 | 准备打造非遗手信

寒冬时节，人们喜欢吃羊，皆因羊肉热量很高，常吃羊肉可促进血液循环，增强御寒能力。炖羊肉的第一步是精心挑选羊，陈伟强说，不同品种的羊，营养价值也各有差异，上乘的食材是美食的基础。为此，他专门选择海南东山阉羊来制作石埗羊肉，东山阉羊肉质鲜红有光泽，致密有弹性，口感细腻柔软，但是进货成本较高。不仅对食材挑剔，他做事总是亲力亲为，在他眼里煮羊肉的每个步骤容不得半点马虎，这既是一种态度又是一种情怀。

目前，石埗羊肉的销售范围遍布东莞全市，今年还新增了东城分店配送点，陈伟强高兴地描绘着未来发展蓝图，他说现在只是起步阶段，争取以后在各个镇街设立配送点，希望可以向更多市民分享这份美味。为迎合现代消费者购物习惯，他还计划着进行电商销售，实现“线上+线下”经营，现在已经设计出产品新包装，今后将石埗羊肉打造成寮步非遗手信，进一步推广寮步本土特色。

## 东莞生活

2019年12月13日/星期五/区域新闻全媒体编辑部主编  
责编 田恩祥/美编 黄国栋/校对 黄小慧

A14

### 招商蛇口举办“爱行走”公益健步活动

## 善款用于设置AED及急救培训



12月7日，2019招商蛇口“安心家园·爱行走”公益健步活动在东莞暖心开启。

招商蛇口东莞公司副总经理张炜在开幕致辞中表示，2019年是招商蛇口东莞元年，招商蛇口与东莞正在逐渐紧密地连接、融合。“爱行走”公益健步活动走进东莞，通过倡导和普及健康理念，宣传急救救援知识，使更多公众受益。活动筹集的善款将用于东莞市内AED铺设及专业急救知识培训，一起为建造“安心家园”、美好社区助力。

(陶进进 杨文)



## 惠州市华晨创业投资有限公司与施木有债权转让通知暨债务联合催收公告

根据惠州市华晨创业投资有限公司与施木有于2019年12月11日签订的《债权转让协议》，惠州市华晨创业投资有限公司已将依法享有的对下列借款人和担保人的债权及担保权利依法转让给施木有（详见债权转让清单），现以公告方式通知债务人和担保人。请借款人和相应担保人或债权人、担保人的继承人向施木有履行还款义务（若借款人、担保人因各种原因发生更名、改制、歇业、吊销营业执照或者丧失民事主体资格等情形，请相关承债主体、清算主体代为履行义务或者承担清偿责任）。

【《债权转让清单》附后页】

特此公告。

惠州市华晨创业投资有限公司  
施木有  
2019年12月13日

附件1: 债权项目清单(4户)

序号	档案号	债务人	担保人	诉讼案号	执行案号	管辖法院	资产所在地	币别	本金余额(元)	利息(截止: 2011年12月20日)
1	DG027	东莞市望牛墩东兴水泥厂	东莞市望牛墩镇上合卫生纸厂	(2002)东法经初字第6425号调解书	(2003)东法执字第1622号	东莞一院	东莞	RMB	484,624.00	1,147,209.50
2	DG079	东莞市高埗区宝莲建筑队	郭仕良(郭树良)	(2016)粤1971民初163号	(2017)粤1971执15145号	东莞一院	东莞	RMB	220,000.00	981,277.83
3	DG151	东莞市望牛墩镇上合卫生纸厂	1.东莞市望牛墩镇东兴水泥厂 2.东莞市望牛墩镇上合经济联合社	(2003)东法民二初字第341号民事调解书; (1998)东经初字第1245号民事判决	(2003)东法执字第1938号;(1999)东执字第3043号	东莞一院	东莞	RMB	2,008,020.00	6,306,255.57
4	DG165	东莞市篁村村委会	王计贤(抵押物已处置免责)	(2003)东法民二初字第2472号	(2004)东法执字第2605号	东莞一院	东莞	RMB	447,800.00	701,572.78
合计									3,160,444.00	9,136,315.68
本息合计									12,296,759.68	

### 上交所ETF高峰论坛 南方基金专场成功举行

近日，上海证券交易所“十五年十五城”ETF高峰论坛南方基金专场成功举行。

上交所产品创新中心副总经理陈炎玮指出，十五年来，我国ETF市场规模稳步上升，产品类型不断丰富，ETF的资产配置和财富管理功能初显。

南方基金首席市场官吴增涛表示，南方基金高度重视ETF产品，目前有19只产品。其中，中证500ETF自成立以来，跟踪误差小且获得了显著的累计正偏，今年以来的成交金额同类占比超80%，规模大大领先竞品，流动性优势明显。

(陶丽蓉 杨广)

### 南方500ETF 单日获超5亿净申购

近期沪深股市表现疲软，但中证500指数却走出强于大市的行情，上周五还是唯一一只翻红的主流宽基指数，显示出对新兴经济的代表性。

作为国内首批跟踪中证500指数的ETF，南方中证500ETF上市以来跟踪误差小，获得了显著的累计正偏；无论从成交量、盘口深度，还是折溢价指标来看，都遥遥领先。

今年以来，南方中证500ETF累计成交额超2800亿元，成交金额同类占比超80%，其中更有数目的单日成交额超30亿元，活跃度高、流行性强。

(陶丽蓉 杨广)

### 中海·莞府云端会客厅正式亮相

12月7日，“会见城市天际敬启世界窗口”中海·莞府云端会客厅开放暨碧加索·达利艺术节盛大启幕，吸引众多嘉宾到场，共同见证世界级艺术与城市顶级艺术建筑碰撞出的火花。中海·莞府云端会客厅以兼容并蓄，古典与现代并存的设计理念，构筑空间的关系和装饰语言，居于高处，俯瞰城市，于云端塔尖，品鉴生活、城市的时代际遇。

据了解，中海·莞府位于黄旗山南麓，享一线山景；并近距离享民盈·国贸城、第一国际等城市顶级配套；同时，项目还毗邻东莞地铁2号线鸿福路站和东莞地铁1号线新源路站（建设中），未来可轻松实现1小时粤港澳生活圈。



中海地产深莞公司东莞区域总经理徐晓先生表示，东莞作为粤港澳大湾区中连接广泛的枢纽，具有成为世界都市的发展潜力，需要的是升级革新，打造代言城市的矩阵，正式迈入国际都会城市的序列，引领东莞进入湾区全民宜居生活时代。“随着湾区的深化、示范区的启动，在双区时代的背景下，东莞注定不平凡，必然会呈现日新月异的状态，中海地产也将伴随着东莞腾飞。”(陶丽蓉 杨广)

### 招行推出招贷App

12月12日，招商银行招贷App产品发布会以北京为主会场，在全国22个城市同时发布，宣布针对小微企业主的特色应用软件——招贷App正式上线。

近几年互联网贷款APP竞相涌现，但小微贷款用户的痛点仍在，如贷款审批进度不透明，无法预知审批是否通过从而影响小微企业的资金周转等，招贷App正是为解决这些“痛点”而生。

相比市场上同类产品，招贷App具有全流程线上化，客户经理在线服务、覆盖非贷类“综合金融服务”等三大优势：一是全流程线上化，让小微贷款更容易。原先，小微客户申请贷款需要线下提交全套资料，并等待一段时间，耗时又耗力。如今通过招贷App，小微客户能够通过线上申请授权，完成线上预审批操作。同时可以实时在线查询贷款办理进度，对于已审批通过的贷款，也可通过App查询贷款状态、还款金额等信息，做到每一环节都心中有数。

三是提供生意汇综合服务，打造小微企业生态圈。除了贷款服务外，招贷App还将功能延伸至非贷类“综合金融服务”，构建小微企业生态圈，为小微客户提供更多未来发展的空间。融入贷后服务与非贷类产品之后，招贷App可以打通不同产品、服务间的壁垒，提高客户业务办理效率与便捷度，使客户在线上即可享受贷后事宜处理、企业财务管理及经营收支分析等综合金融服务。同时，用户还可以通过招贷App的“生意汇”模块，了解招行同行业小微企业客户的企业情况、发展历程、产品介绍等信息，进一步促进小微企业生意交流及上下游合作机会。(周晓玲 杨广)

在线服务植入招贷App中，开创了银行业首家官方认证的客户经理在线服务先河。不同于一般在线客服，招贷App一对一专属服务由线下实际操作业务的招行小微贷款客户经理提供，经验丰富并能够及时有效地给予解决方案，确保咨询的效率与质量。目前招行已在44家一级分行全部成立了普惠金融服务中心，设立有400多个小微金融服务团队，2000多名小微金融服务客户经理提供线上线下一体化的融资服务。

三是提供生意汇综合服务，打造小微企业生态圈。除了贷款服务外，招贷App还将功能延伸至非贷类“综合金融服务”，构建小微企业生态圈，为小微客户提供更多未来发展的空间。融入贷后服务与非贷类产品之后，招贷App可以打通不同产品、服务间的壁垒，提高客户业务办理效率与便捷度，使客户在线上即可享受贷后事宜处理、企业财务管理及经营收支分析等综合金融服务。同时，用户还可以通过招贷App的“生意汇”模块，了解招行同行业小微企业客户的企业情况、发展历程、产品介绍等信息，进一步促进小微企业生意交流及上下游合作机会。(周晓玲 杨广)